



滨州职工医疗互助保障工作走在全国前列

累计为36.7万人次发放互助金1.73亿元

本报讯(记者李淑霞报道)近日,记者在市政府新闻办举行的“大开放、大改革、大发展,全面提升八大品质——亮进度”主题系列新闻发布会市总工会专场获悉,截至今年7月底,全市共发展职工医疗互助保障入会单位2165个,入会职工达195188人,累计为36.7万人次报销互助金1.73亿元。

职工医疗互助保障是工会组织以人为本、惠及滨州广大职工的一项民生工程,也是滨州市总工会服务职工、实施普惠化关爱活动的重要举措。发布会介绍,中国职工保险互助会滨州办事处自2014年12月份成立以来,不断扩大职工医疗互助活动覆盖面,着力提升服务质量和水平,实现了会员申领医疗互助金从“只跑一

次”到“零跑腿”,打造了工会普惠化服务新品牌,有效缓解了广大职工因病、意外伤害造成的经济困难,为职工保障权益筑起了一道新的防线。中互会滨州办事处在全市10个县市区、开发区工会设代办处,在2165个基层入会单位设有代办点。在正常开展理赔业务的同时,已连续9年在市开展了“医疗互助·情暖会员”二次救助活动,累计为困难会员及家庭成员发放救助金634.4万元

我市在全国率先创新打造职工医疗互助报销纳入全市医保一单式结算“滨州模式”,职工医疗互助保障工作走在了全国前列。自2021年4月,全市职工医疗互助报销纳入市医保一单式结算体系正式上线运行以

来,职工医疗互助保障“一网通办”滨州模式成为滨州工会的一大亮点品牌。多年来,中互会滨州办事处先后多次荣获省、市工人先锋号等荣誉称号,在2023年度中互会考核中获优秀等次。中互会滨州办事处还入选总会“数智化”建设试点单位。2024年,我市被中互会确定为全国3家数智化建设试点单位之一。

职工互助医疗报销纳入全市医保一单式结算,高效快捷便利,实现了“四个”提高。提高了报销理赔率。“一单式结算”以来,2021年4月到10月底共为39399人次报销互助金1796万余元,理赔率达到了99.89%。与2018年同期相比理赔率增幅20.05%。提高了理赔便捷度。互助

会员住院不用再整理上报多项资料,省去了往返报销的烦恼,报销时间也由原来的1个月变为出院时与医保同步结算办理,实现了会员“零跑腿”目标。提高了职工满意度。互助会员住院医疗报销时,不管数额大小均与医保一站式结算、同步报销,更为精准地普惠服务广大职工,效率更高、服务更优,回访调查职工满意率达100%,擦亮了工会品牌。提高了建会入会率。“一单式结算”最大限度方便了职工,深受职工欢迎,赢得广泛赞誉,提升了工会影响力,“八大群体”新业态劳动者建会入会积极性空前高涨,全市快递行业、物流行业工会联合会相继成立,近万名新业态劳动者主动加入工会组织,找到了自己的“娘家”。

今年以来我市开展儿童关爱服务活动360余次

本报讯(记者李淑霞 通讯员杨贝贝报道)近日,记者在市政府新闻办举行的“大开放、大改革、大发展,全面提升八大品质——亮进度”主题系列新闻发布会上获悉,今年以来,市妇联深化“爱心妈妈”结对关爱留守、困境儿童工作,在寒暑假、六一儿童节等时间节点,常态化开展关爱服务,用心用情当好儿童成长的引路人、儿童权益的守护者、儿童未来的筑梦人。

广泛动员,汇聚关爱力量。今年4月份,召开了全市妇联系统“爱心妈妈”结对关爱工作会议,安排部署留守、困境儿童结对关爱工作。市、县(市、区)、乡、村四级妇联组织同步启动,成立“爱心妈妈”志愿服务队11支,招募1627名妇联执委、三八红旗手、巾帼建功标兵、女企业家、最美家庭成员、巾帼志愿者及社会各界爱心人士组成的“爱心妈妈”团队。“爱心妈妈”通过入户走访、集中陪伴等,全面了解结对儿童的生活、学习、心理等方面情况,在思想引领、文化生活、家教指导、心理疏导、生活帮扶、安全教育等方面提供精准帮扶和日常陪伴,为他们解决实际困难。久久公益日期间,开展“爱心妈妈接力行动”和“齐鲁润春蕾”联合募捐,各级妇联组织共同发力,动员1.93万人次参与,募集爱心款47万余元。

整合资源,拓展关爱内容。争取市慈善100万元资金支持,设立“童心守护”项目,用于留守、困境儿童的家庭教育指导、心理疏导等“定制式”服务。在市中级人民法院、市检察院设立家庭教育指导工

作站,聘请17名家庭教育方面的专家担任“爱心妈妈”家庭教育指导员。成立了全省首支123人的美育“爱心妈妈”志愿服务队,为有需要的儿童提供音乐、美术、舞蹈等才艺辅导。联合市有关部门设立60个“爱心妈妈”驿站,为“爱心妈妈”关爱、陪伴儿童提供公益性服务和优惠支持,营造全社会关心关爱留守、困境儿童的浓厚氛围。

完善机制,提升关爱水平。制定“爱心驿站”爱心妈妈结对关爱留守、困境儿童21条措施,建立“1名妇联干部+1名家庭教育指导员+1个公益组织或1个村(社区)妇联主席+N名留守困境儿童”的结对模式,建立“六个一”关爱模式(即爱心妈妈每年写一封爱心家书、每半年至少与孩子或监护人交流一次,共同参加一次面对面陪护或集中活动、帮助孩子实现一个“微心愿”、与孩子过一次生日或节日、指导孩子读一本好书)。制定家庭教育指导工作实施意见,在涉及未成年子女的离婚纠纷中开展“关爱未成年人提示”工作,倾力维护儿童合法权益。今年以来,全市开展“把爱带回家”、暑期公益托管、六一走访慰问、主题研学实践、家庭教育指导等关爱服务活动360余次,参与志愿者6650余人次,受益儿童3500余人次。

下一步,市妇联将加强对“爱心妈妈”的培训指导,聚力打造一支高水平、专业化的志愿者队伍。积极整合资源,实施好“爱心妈妈接力行动”和“童心守护”项目,形成协同联动、动态管理、形式多样、广泛参与的关爱服务模式。

清华大学人工智能专家滨州科普公益行活动举行

青年科学家进校园 点亮青年学子“AI梦”

本报讯(记者刘青博 通讯员李彤彤报道)9月25日,由共青团滨州市委、滨州市科学技术协会、滨州市教育局、滨州市青年联合会共同主办的“青年科学家进校园”清华大学人工智能专家滨州科普公益行启动仪式在滨州实验学校南校区举办。

在启动仪式上,清华大学人工智能专家龚超博士被共青团滨州市委聘为“星火课堂”名誉教授。现场举行了滨州实验学校南校区“龚博士人工智能工作室”揭牌仪式,滨州市少年科学院为“龚博士人工智能工作室”捐赠了价值4万元的青少年编程竞赛学习平台账号。仪式最后,参加活动的领导、嘉宾共同启动了“青年科学家进校园”清华大学人工智能专家滨州科普公益行暨滨州实验学校南校区创客节活动。



启动仪式结束后,清华大学人工智能专家龚超博士为滨州实验学校南校区学生作了题为《AI同行:用AIGC插上创新之翼》的科普讲座。

讲座中,龚超带领学生们深入了解人工智能(AI)和生成式人工智能(AIGC)的基础知识及发展历程,从AI的基本概念入手,系统讲授了专家

系统、知识图谱、机器学习和深度学习等通识内容,包括GPT技术的演变过程以及最新的OpenAI O1模型的发布等。讲座最后,龚超通过生动的案例展示,介绍了AIGC如何为老师、学生和家赋能,帮助孩子们更高效地学习和提升自身能力。

本次“青年科学家进校园”清华大学人工智能专家滨州科普公益行活动持续两天。两天时间里,龚超博士接连走进山东航空学院、山东省北镇中学、滨州实验学校南校区以及莲华学园4所学校进行科普宣讲,累计400余名大中小学生从中受益。

下一步,滨州市少年科学院将进一步发挥资源优势,组织更多高质量科普活动,邀请更多领域内顶尖专家和名师,与青少年面对面交流、答疑解惑,满足青少年科创文化需求,助力全市青少年成长成才。

“天地缘”杯滨州市新闻宣传系统篮球赛激情开赛

本报讯(记者郭志华 赵鑫 实习生刘皓宇报道)为庆祝中华人民共和国成立75周年,全面展示滨州市新闻宣传系统干部职工奋发向上的精神风貌,9月29日,迎国庆·筑“四力”“天地缘”杯滨州市新闻宣传系统篮球赛在滨州日报篮球场激情开赛。

据了解,本次篮球赛由市委宣传部、市新闻传媒中心(集团)主办,山东天地缘酒业集团赞助,来自全市新闻宣传系统6支球队30名选手报名参加。篮球赛采取循环赛制,每支球队共参加5场比赛,以胜场数量进行排名,胜场数量相同的队伍,按照净胜分排名。

经过15场次的激烈角逐,广电网络有限公司滨州市分公司代表队、市新闻传媒中心代表队、市委宣传部代表队、邹平市融媒体中心代表队分获第一、二、三、四名。滨城区融媒体中心代表队、滨州传媒集团代表队获得优秀组织奖。



强信心 稳经济 促发展

邹平“开发票中大奖”拉动消费1.36亿元

活动共录入发票8.3万多张,开出3500多个奖项

本报讯(记者王健 毕延中 通讯员鲍振报道)近日,邹平市“开发票中大奖”半年度特等奖开奖暨7月“买车险中大奖”8月“开发票中大奖”活动月度一等奖颁奖仪式举行。其中,1人中得价值35万元的“极石01”汽车1辆,5人中各得“途途悦01”汽车1辆。

“今年5月份,我去超市购物,买了200块钱左右的商品,开了1张发票,结果这一次就中奖了,我非常荣幸,也非常激动,以后我会积极做好这个活动的推介者,发动更多亲朋好友参与进来。”本次活动特等奖获得者孙女士站在“极石01”汽车前激动地说。

消费是人民群众对美好生活需求的直接体现,发票是现代经济社会交往中明确经济责任的重要法定凭证。为充分发挥消费对经济循环的牵引带动作用,自今年3月以来,邹平市委组织开展“开发票中大奖”“买车险中大奖”系列活动,凡是一个人在邹平消费且依法取得单张开具金额100元(含)以上的增值税普通发票,以及在邹平范围内登记注册的保险

公司购买机动车交通事故责任强制保险并依法取得的增值税普通发票均可参与。活动当月录入发票6600余张、面值1100余万元,实现了繁荣市场、服务民生的预期目标。3月份首次月度抽奖,抽出453个奖项。其中,一等奖3个,奖品为“途途悦01”汽车各1辆;二等奖150个,奖品为向尚运动服装兑换券;三等奖300个,奖品为西王、长寿花玉米油兑换券。

为保证活动在公正、公平、公开的氛围中进行,每次抽奖,主办单位都邀请邹平市人大、政协、纪委监委等社会各界人士进行现场监督,全过程各环节由邹平市公证处公证人员现场监督公证,并第一时间向社会公示中奖者。截至目前,活动共录入发票8.3万多张,共开出3500多个奖项,直接拉动社会消费1.36亿元。



邹平市商务局党组成员、副局长王树芬表示,系列活动的开展,不仅促进了消费,优化了营商环境,更提高了群众对经济发展的满意度和自信心。“因为我们发放的奖品都是邹

平本地企业的产品,包括玉米油、运动服、汽车等,就是以‘真金白银’的邹平产品,公平公正地发放给消费者,让群众得实惠、商户得效益、产业得发展。”王淑芬说。

市应急局全力做好国庆假期安全生产工作 7个暗访组下沉一线开展安全督导检查

本报讯(记者杨岫 通讯员孙宝柱报道)为做好国庆假期安全生产工作,10月1日至7日,滨州市应急管理局将成立7个明察暗访组全部下沉县市区一线开展明察暗访。

本次明察暗访主要检查国庆假期安全防范措施部署落实情况;安全生产治本攻坚三年行动开展情况;违规电气焊和违规施工、有限空间作业、预防高处坠落、外包施工作业“四项整治”持续推进情况;现场抽查安全管理人员安全生

产职责、一线员工安全生产职责和操作规程掌握情况;企业组织开展安全生产教育培训情况;工矿商贸企业有限空间“上锁设挂”安全措施落实情况;安全生产应急值守落实情况等内容进行明察暗访。

消防宣传进商场 安全意识入人心

本报滨州讯(通讯员赵越 王坤月报道)为进一步做好节日期间消防宣传工作,增强人民群众的消防安全意识,近日,滨州市消防救援支队消防宣传员携手消防宣传志愿者,深入吾悦广场开展消防宣传志愿服务活动。

活动中,消防志愿者向商场工作人员及摊主详细讲解了人员密集场所火灾事故的成因及危害性,如何处置初起火灾、如何疏散逃生等消防安全知识,提醒摊主

做好日常消防器材维护保养工作,学习必要的消防知识和灭火逃生技能。

消防宣传人员在人员集中的商场进出口、购物区等场所,向居民群众发放消防宣传页,讲解消防常识,提醒广大居民群众在节假日期间一定要注意用电、用火、用气安全,定期检查家中电器线路、燃气管道,不要私拉电线,不能超负荷用电,出门前做到“三清、三关”,平安过节。

寻红色记忆 筑青春之梦



本报滨州讯(通讯员张培枝报道)近日,首都师范大学附属滨州中学七年级一班的同学们在老师的带领下,走进滨州市党性教育基地开展以“寻红色记忆 筑青春之梦”为主题的教育实践活动。

在怀旧词,学生们仔细聆听讲解员的讲解,被周恩来总理无私奉献、勤勉工作的精神深深打

动。据悉,班级还利用班会、国旗下讲话等形式,组织学生分享参观心得,深化对周恩来总理精神的理解。

通过此次,让学生近距离接触和了解革命历史,感受革命先辈的崇高精神,激发他们的爱国情怀和对革命先烈的崇敬之情。